

Фамил Садыгов, заместитель Председателя Правления «Газпрома»:

«Сегодня Совет директоров ПАО «Газпром» утвердил инвестиционную программу и бюджет на 2024 год в новых редакциях.

Корректировка бюджета отражает положительную динамику финансовых показателей первого полугодия, сохранение которой ожидается и во второй половине года.

Увеличение поставок газа как на внутренний рынок, так и по ключевым экспортным направлениям способствует росту доходной части бюджета. Поступления от продаж в 2024 году ожидаются на уровне 7,9 трлн руб., что на 443 млрд руб. или на 6% выше, чем в первоначальной редакции бюджета.

Несмотря на улучшение ценовой конъюнктуры во второй половине текущего года, мы сохраняем консервативный подход к бюджетному управлению. Перед руководителями подразделений и дочерних компаний ставятся жесткие лимиты по сокращению контролируемых затрат, в результате чего находятся дополнительные резервы для оптимизации. Благодаря такой системной работе нам удалось дополнительно сократить бюджет операционных расходов дочерних обществ газового бизнеса на 42 млрд руб.

Успешная работа компаний Группы «Газпром» также положительно отражается на доходной части бюджета ПАО «Газпром» – общая сумма поступлений от них увеличена с 0,8 трлн руб. до рекордных 1,4 трлн руб.

При этом давление на бюджет ПАО «Газпром» оказывают увеличившиеся процентные платежи по заимствованиям с плавающей ставкой и повышенные налоговые обязательства, в том числе выплата дополнительного НДС в размере 600 млрд руб., отмену которого мы ожидаем со следующего года.

Финансирование инвестиционной программы сохранено вблизи уровня, утвержденного Советом директоров в конце прошлого года – 1,6 трлн руб. Мы продолжаем развивать ключевые проекты, в том числе направленные на расширение поставок в Китай.

Нам удалось уменьшить объем привлечения заемного финансирования по сравнению с первоначальным планом – программа заимствований ПАО «Газпром» на 2024 год сокращена с 520 млрд до 480 млрд руб., основную часть этой суммы составляют рублевые облигации. Долговая нагрузка Группы «Газпром» продолжит снижаться: мы ожидаем, что коэффициент Чистый долг/ЕБИТДА по итогам 2024 года составит не более 2,3 по сравнению с 2,8 по состоянию на конец 2023 года.

Ожидаемый объем резервного фонда ПАО «Газпром» на конец года увеличен до 648 млрд руб. Такой результат стал возможен благодаря сильным операционным показателям и эффективному распределению денежных потоков. Наличие значительной подушки ликвидности гарантирует финансовую прочность и устойчивость компании к изменениям внешних условий».